
第五单元综合提优测评卷

􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋分数加法和减法 􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

时间:60分钟 满分:100分

题 序 一 二 三 四 五 总 分 结分人 核分人

得 分

一、填空题。(每空1分,共9分)

1.23
与1
4

的差的分数单位是
(  )
(  )

。

2.一杯果汁分给三个小朋友,第一个小朋友分了这杯果汁的1
4
,第二个小朋友和第一个小

朋友分得同样多。剩下的全部分给了第三个小朋友,他分到这杯果汁的
(  )
(  )

。

3.有一袋糖果,小凡取走了1
3
,然后小华又取走了余下的1

3
。(  )取走的糖果比较多。

4.一个分数,分子加上1后是1,分子加上2后是4
3
,这个分数是

(  )
(  )

。

5.在括号里填合适的数。

1
(  )+

1
(  )=

1
10

6.一根绳子,第一次用去全长的1
5
,第二次又用去全长的1

2
,这时还剩下全长的

(  )
(  )

。

7.一个三角形的周长是7
10

分米,其中有两条边的长度都是1
5

分米,还有一条边的长度是

(  )
(  )

分米,这是一个(  )三角形。

二、判断题。(每题1分,共5分)

1. 512+
2
3=

4
18=

2
9

(  )

2.1217+
15
17-

13
17=

14
17

(  )

3.58+
1
4-

5
8+

1
4=0

(  )

4.34-
1
3+

1
6

æ

è
ç

ö

ø
÷=34-

1
2=

1
4

(  )

5.1219+
17
19-

15
19=

14
19

(  )

三、选择题。(每题1分,共5分)

1.下面算式得数正确的是(  )。

A.14+
2
3=

3
12 B. 512-

1
8=

3
4 C.13-

1
4=

1
12 D.45-

1
6=
25
30



2.小张5小时加工了4个零件,平均每个零件所用时间是(  )小时。

A.45 B.54 C.15 D.14

3.两人看一本相同的故事书,小萱每天看全书的1
9
,小馨要8天看完。小萱比小馨平均每

天少看(  )。

A.19 B.18 C. 172 D.无法确定

4.从1里面连续减去(  )个16
的结果是0。

A.1 B.6 C.10 D.无法确定

5.下面计算结果大于1
2

的是(  )。

A.14+
1
5 B.58-

1
8 C.1-14 D.15+

1
6

四、计算题。(第1、2题每题12分,第3题8分,共32分)

1.下列各题怎样算简便就怎样算。

2
3-

3
10+

1
6

6
7-

1
6-

1
12

æ

è
ç

ö

ø
÷

7
8-

4
5+

9
8-

1
5

4-45-
1
5

4
9-

2
5+

5
9-

2
5

9
19-

8
9-
10
19

æ

è
ç

ö

ø
÷

2.解方程。

x+718=
1
2 x-711=

7
11

1-x=613 x+815=
8
15

3.列式解答。

(1)两个数的和是19
35
,其中一个加数是2

5
,另一个加数是多少?

(2)某数减去3
4

的差,再减去9
16
,结果等于11

16
。这个数是多少?



五、解决问题。(第8题7分,其余每题6分,共49分)

1.一匹布,做上衣用去它的1
2
,做裤子用去它的1

3
。

2.一个修路队第一天修了9
20

千米,第二天修了9
10

千米,第三天修了2
5

千米。

3.小兰用下面三种颜色的橡皮泥捏成一只兔宝宝。

橡皮泥的颜色 红色 黄色 白色

橡皮泥的千克数 1
8

1
6

1
4

4.五(2)班第一次批准参加少先队的人数占全班总人数的2
5
,第二次批准参加少先队的人

数占全班总人数的3
8
。



5.同学们采集树种。第一组采集了3
5

千克,第二组采集了3
10

千克。第三组采集的比第一、

二组采集的和少1
3

千克。

6.深圳世界大运会火炬的传递起点站是东方红广场,第一位火炬手跑了全程的1
20
,第二位

火炬手跑了全程的1
15
,第三位火炬手跑的路程比第一、二位火炬手跑的总路程少1

60
。第

三位火炬手跑了全程的几分之几?

7.同学们办黑板报。

“班级新风”占整个版面的几分之几?

8.建桥工人建造桥桩,桥桩全长5米,打入河底部分是6
5

米,比露出水面部分短3
4

米。那

么河深多少米?



第五单元综合提优测评卷(B卷)
一、1.112 2.12 3.小凡 4.23 5.略

6.310 7.310 
等腰

二、1.✕ 2.􀳫 3.✕ 4.􀳫 5.􀳫
三、1.C 2.B 3.C 4.B 5.C

四、1.815 
65
84 1 3 

1
5 

1
9

2.x=19 x=
14
11 x=

7
13 x=0

3.(1)17 
(2)2

五、1.16 2.74
千米 3.1324

千克 4.940

5.1730
千克 6.110 7.15 8.3720

米
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